

Belföldi hírek

1980. január 18. p é n t e k

bb.1. Legnagyobb az országban - már a szakiparosok dolgoznak az örs vezér téri bevásárló központ építkezésén

i az/s/p dg di

1980. január 18.

a terveknek megfelelő ütemben épül az ország legnagyobb bevásárló központja az örs vezér téren. az üzletház 29 ezer négyzetméter alapterületet foglal el, s 34 kereskedelmi és szolgáltató egységet fogad majd be. már testet öltött a majdani áruház, az emeleti részt fényes eternitlapokkal borították fehérbe öltöztették az iparosok.

a műszaki átadásra várhatóan április végén kerül sor, ekkor vehetik birtokba az üres épületet a bérlők, hogy hozzá lássanak a belső berendezéshez, a raktárak feltöltéséhez. erre legalább fél esztendő kell, a nyitást november 7-ére tervezik.

a belső tér homályában egyelőre még szikráznak a hegesztő pákák; az üzlethelyiségek portáljainak fémvázát illesztik helyükre a szerkezeti lakatosok. a 21. számú ~~száma~~, a generál kivitelező építésvezetője, danyi istván elmondta az mti munkatársának, hogy tíz vállalat dolgozói tevékenykednek a helyszínen, összesen háromszázhuszan.

/folyt köv./

-1-

39

bb.1./Legnagyobb....folyt/p

a bevásárló központ legnagyobb üzletében, a csemege élelmiszer áruházban már lefektették a padlóburkolat kerámithoz hasonló, de csuszásmentes, kopásálló csempéit, amelyek 2200 négyzetmétert borítanak. az épület kerengő jellegű középső részében szaküzletek, például cipőbolt, cipőjavító, rőtex, virágüzlet, órajavító, zöldségüzlet, barkács szakbolt, patyolat kap majd othont, míg a hátsó traktusban ugyancsak áruházi méretű bolttal várja vásárlóit a keravill és a vas-edény. az emeleten - az uttörő áruházhoz vagy a divatcsarnokhoz hasonlóan - üres a közép, a körbefutó folyosó szépívű főkorlátján áthajolva a földszintre látni, ahol postát, régiségboltot, idegenforgalmi irodát alakítanak ki. az első homlokzat mögötti részben pedig, a csemege fölött, a szivárvány áruház birtokol majd csaknem másfélszer négyzetméternyi üzlethelyiséget.

a belső szakipari munkák sorában folytatódik a csempézés, a burkolat lerakása, fölerősítik az álmennyezet lapjait, dolgoznak a csőszerek, a villanszerelők. szerelik a lifteket is; összesen 17 felvonó szállítja majd a földalatti raktárakból az árut a boltokba./mti/

-. -

bb.2. munka-és szabadnap áthelyezések 1980-ban

1 sl/s/pp/p d1

1980. január 18.

a munkaügyi miniszter - az érintett társadalmi szervezetekkel egyetértésben - egész évre szabályozta a munkaszüneti napok körüli munka-, illetve szabadnap áthelyezéseket. függetlenül attól, hogy a vállalatnál melyik hétre esik a szabadszombat, a munkarend az idén a következőképpen alakul:

március 29. szombati munkanap, április 4. munkaszüneti nap, április 5. szabadszombat, április 6. heti pihenőnap, április 7. munkaszüneti nap, április 26. szombati munkanap, május 1. munkaszüneti nap, május 2. heti pihenőnap, május 3. szabadszombat, május 4. teljes munkanap, november 1. szabadszombat, november 6. szombati munkanap, november 7. munkaszüneti nap, november 8. heti pihenőnap, november 9. teljes munkanap, december 20. szabadszombat, december 24. szombati munkanap, december 25. munkaszüneti nap, december 26. munkaszüneti nap, december 27. heti pihenőnap, december 28. teljes munkanap, december 31. teljes munkanap, 1981. január 1. munkaszüneti nap, január 2. heti pihenőnap, január 3. szabadszombat, január 4. teljes munkanap, január 10. pedig szombati munkanap.
/folyt köv./

-2-

BP

bb.2./munka-és szabadnap....folyt/p

a rendelet nem érinti a megszakítás nélkül üzemelő /folytonos/ és a rendeltetése folytán a munkaszüneti napokon is működő vállalatnál, illetve ilyen munkakörben foglalkoztatott dolgozók munkarendjét. a lakosság ellátása érdekében, valamint az építési munkahelyeken a munkaszüneti napok körüli munkarendet az ágazati miniszter ugyancsak az említettekől eltérően is meghatározhatja./mti/

-. -

bb.3. kétezer jelenet a multszázadi történetből

1 jok/s/dg/p di

1980. január 18.

kétezer jelenetet már filmszalagra rögzítettek az új petőfi-film, a multszázadi történet forgatása során, a munkáknak azonban még körülbelül egyharmada hátra van. a magyar televízió szórakoztató osztályának gondozásában készülő hatrészes sorozatot horváth ádám rendezi, a költő alakját józsa imre, a józsef attila színház művésze formálja meg.

a kétezredik jelenetben a sopronban katonáskodó ifjú petőfi „emlékezetes”, katonaelményét, vasra verettetését örökítették meg; őrhelyéről megszökött ugyanis, hogy a városban koncertező liszt ferencet meghallgathassa.

az eddigi 80 forgatási napon a stábot szerencse kísérte. a havas jelenetekhez például időben megérkezett a hó. filmszalagra került - pirotechnikusok „látványos”, közreműködésével - a vizaknai csata-részlet, ahol petőfi-bem tábornok ellenére az elsők között vetette magát a harcba. ezeket a képsorokat csákváron rögzítették; ugyanott egy debreceni gyakorlótéri jelenetet is megörökített sik igor kamerája.

a szülőfalu mását a szentendrei skanzenben építették meg, itt forgatták a nevezetes 1822. esztendő szilveszter éjszakájának eseményeit.

a több mint 200 színészt foglalkoztató produkcióban 120 színész már befejezte feladatát a kamera előtt. január végéig -egy jelenetsor kivételével- várhatóan leforgatják a külső jeleneteket. ezután már csak mintegy kéthetes munka vár a alkotókra: dörgicsén és a bicske melletti göbölpusztán júliusban idézik fel és örökítik meg a segesvári csata döntő ütközetét./mti/

-. -

BP

-3-

bb.4. boromissza-festményeket vár a magyar nemzeti galéria

i iv/z/dg/p di

1980. január 18.

a tavaszon kiállítással emlékezik meg boromissza tiber festőművész születésének 100. évfordulójáról a magyar nemzeti galéria. egyik alapítója volt a balatoni festőtelepnek. számos festményen örökítette meg a többi között a hortobágyi pásztor-életet, a legismertebb művei: a csikós számadó, a juhász számadó, és a kucsmás férfi.

a magyar nemzeti galéria a gazdag életmű lehető legteljesebb bemutatására törekszik, ezért kéri mindazokat, akiknek boromissza-mű van a birtokukban, hogy jelentkezzenek a magyar nemzeti galéria címén: 1250, budapest, pf.31. /mti/

-.-

bb.5. örkény-émlékműsor a vigben-romániai vendégszereplés-re utazik a radnóti színpad

di me/gg/dg/p di

1980. január 18.

a vigszínházban bemutatóra, a radnóti színpadon külföldi vendégszereplésre készülnek ezekben a napokban.

a vigszínház in memoriam ö.1. című ^{mű} sorral emlékezik a memrég elhunyt örkény istvánra, a színház „házaszerzőjére”, a macskajátékot eddig több mint 300-szor, a pisti a vérzivatarban című groteszk játékot pedig 50-szer adták elő, nagy sikerrel.

az emlékműsorban örkény istván drámáiból, elbeszéléseiből szövegeket meg részleteket a társulat művészei, köztük egré mártá, halász judit, kern andrás, lukács sándor. közreműködnek a színház ~~iskola~~ hallgatói. a bemutató január 25-én, szokatlan időpontban: éjjélkor lesz. a közönség -mintegy száz néző- a szokástól eltérően nem a nézőtéren, hanem a színpadon foglal helyet; a színészek a színpad forgatható középső részén játszanak majd. februárban hat előadást tartanak itt.

P és filmművészet

a radnóti színpadon viszont nem tartanak előadást január 27-31-e között. a társulat több tagja ugyanis a román fővárosban vendégszerepel. a bukaresti giulesti színház kamaratermében két sikeres produkciót mutatnak be két-két alkalommal. dosztojevszkij: szegény emberek című levélregényének színpadi változatát venczel vera és keres emil adja elő, a mondok, mondok éneket... című irodalmi esten pedig arany jános és weöres sándor verseit tolmácsolja csikos gábor, a kaláka együttes közreműködésével. a radnóti színpad művészei akik először látogatnak romániába, a giulesti színház két évvel ezelőtti budapesti vendégjátékát viszonyozzák. /mti/

-.-
-4-

BP

bb.6. ujjászületeik a nyiregyházi „korona,,

kal/kz/ok di

1980. január 18.

állami és vállalati hozzájárulásból ujjászületek a nyiregyházi belváros műemlékjellegű, a környezet arculatát meghatározó épülete a „korona,, szálló. az alpár ignác tervezte épület falai között alakult meg a tanácsköztársaság megyei direktórium, nagyterme adott otthont az ország részben koncertező bartók béla és kodály zoltán hangversenyeinek.

a rekonstrukció első szakaszában a tetőt és a födémeket cserélik ki a szabolcs-megyei építő-szerelő vállalat dolgozói. egyben megszüntetik a korszerűtlenné vált, jelenleg még működő vendéglátó egységet, s a helyén csaknem ezer négyzetméter alapterületű önkiszolgáló éttermet alakítanak ki. ez elsősorban a megyeszékhely központjában dolgozók déli étkeztetését oldja majd meg. ezt követően kerül sor a szállodai szárny ujjáépítésére. teljes egészében kicserélik helyiségeinek közművezetéseit, korszerűsítik fűtését, belső butorizátát, s egy folyosó kiépítésével összekötik a hotel szabolcs jelenlegi épületével. a két szálloda ugyanis egységes irányítás alatt tevékenykedik majd. a rekonstrukció befejező szakaszában az épület homlokzatát, külső részét állítják helyre. mindehhez a szakemberek igénybeveszik nagy hírű elődjük, alpár ignác eredeti terveit is. /mti/

-.-

bb.7. telektörténeti mű a falakkal övezett pécseről - szerzője tizenöt évig dolgozott rajta

igó/kz/ok di

1980. január 18.

a maga nemében egyedülálló mű jelent meg pécsett: a belváros félezernél több telkének és házának két évszázados mozgalmas történetét tárja az olvasó elé. szerzője madas józsef nyugatlmazott bányamérnök, aki kereken tizenöt évet szentelt ennek a munkának. iratok százezreit tanulmányozta át a török kiűzését követő időtől korunkig. /folyt.köv./

- 5 -

BP

kb.7./ telektörténeti mű 1. folyt./-ok

számba vette, hogy a falakkal övezett területen - pécs történelmi városközpontjában - kik voltak a tulajdonosok, mikor építettek és bontottak, hogyan változtak a telekhátárok, s így tovább. az adatgyűjteményt két térkép egészíti ki, az egyik az 1772-es, a másik az 1960-as állapotokat rögzíti. hozzávetőleg tízezernyi adatot foglal magában a vaskos kötet, amely a janus pannonius muzeum gondozásában látott napvilágot - a szerző 75. életévében. uttörő jelentőségű vállalkozásról van szó. hazánkban ugyanis most először készült kifejezetten telektörténeti mű, mégpedig egy teljes városi egységre kiterjedően. a forrásértékű munka egyaránt fontos kézikönyve a helytörténeti kutatásnak és a városrekonstrukciónak./mti/

bb.8. több füzet füzőőről

bév/kz/ok di

1980. január 18.

új automata berendezéssel cseréli ki két már elavult füzetgyártó gépét a füzőői papírgyár. ezzel számottevő munkaerőt takarítanak meg, ugyanakkor tetszetősebb füzetek készítésére nyílik lehetőség. a korszerű berendezés 25 százalékkal növeli a füzetgyártó kapacitást, de szükség is lesz a többletre, mert a következő években növekszik az iskolások száma./mti/

bb.9. primőrtermesztés iparszerűen

tób/kz/ok di

1980. január 18.

sikeres évet zárt a hazai és külföldi piacon egyaránt keresett primőrök nagy mennyiségű előállítására 5 évvel ezelőtt megszervezett szentesi korai zöldségtermesztési rendszer. a taggazdaságok közösen ezerszázhetven vagon primőrt - paradicsomot, étkezési paprikát, salátát, karalábét, uborkát és fejes káposztát - adtak piacra együttesen százkilencvenöt millió forint értékben. ennek csaknem a felét exportálták. sikerrel járt a zöldségfélék minőségének javítására irányuló törekvésük is. ezekben a napokban egyes gazdaságok üvegházaiban extra minőségű, huszdekás zöldsalátát szednek, amire a korábbi években, januárban nem volt példa./folyt.köv./

- 6 -

BP

bb.9./ primőrtermesztés 1. folyt./-ok

az 1980-as esztendő sok vonatkozásban további fejlődést, újabb előrelépést ígér. a napokban több millió forint értékű talajművelő és tápkocka gyártó gépeket kaptak az érdekelt gazdaságok, s ezekkel lényegesen meggyorsítják az üvegházakban a kertészeti munkákat. az idén újabb fedett kertészeteket alakítanak ki és a korai zöldségfélék termesztésére alkalmas szabadföldi terület csaknem négyszáz hektárra, a tavalyinak több mint kétszeresére növekszik.

a gesztorgazdaság, a szentesi árpád tsz, olyan fotócellás gépsort vásárolt, amely nemcsak méret, hanem szín szerint is különválogatja a primőrparadicsomot és a szállító ládába önti. a másik ötletes berendezés a tölténi való paprikát szortírozza úgy, hogy azonos nagyságúak kerüljenek a ládába. mindkét gépsort száz százalékosan ki akarják használni az idén.

az iparszerű technológiát egyre eredményesebben alkalmazó termelési rendszernek kialakultak az ugynevezett palánta bankjai. ezek főleg szentesi gazdaságok, amelyek eddig jótén jó minőségű szaporító anyaggal látják el a többi tsz-t illetve azok háztáji termelőit. így érik el, hogy a közös és a háztáji gazdaságok termése azonos minőségű, vagyis együtt értékesíthető./mti/

bb.10. hóban járatják a csipkéskuti csikóménest

kör/kz/ok di

1980. január 18.

a több mint husz centiméteres hóban is naponta járatják a bükk fensíkon a csipkéskuti csikóménest. a bükk „tetején”, - téliesített istállóban - több mint félszáz, egy-három éves csikót nevelnek. ezen a zord éghajlatu, sziklás bükki vidéken fáradságot jól tűrő, igénytelen, kecses járásu lovakká fejlődnek, s éppen ezért itthon is külföldön is kapósa. a bükk fensíkon nevelt lipicai csikókat - alkatuknak és képességeinek megfelelően - a szilvásváradai anyaménestnél „iskolázzák”, hintó - illetve ugrólovakká./mti/

- 7 -

BP

bb.11. tél és nyár találkozása - virágzik a Lepkeorchidea
tób/kz/ok di 1980. január 18.

a télből „trópusi tájra,, érkeznek a szegedi józsef attila tudományegyetem botanikus kertjében az üvegházak látogatói. a párás melegben virágoznak a lepkeorchideák. nagy méretű lila szirmaik a pillangó szárnyához hasonlítanak, erről kapták elnevezésüket.

egy másik növényházban a mediterrán zóna flórájában gyönyörködhetnek a látogatók. egyszerre három citromfa terem egymás mellett. a terebélyes öreg fa, amely a kert egyik legrégebbi növénye, valósággal roskadozik a gyümölcsök súlya alatt. a fiatal fákon kevesebb, de kikondottan nagy méretű - tizenöt-husz dekás - citromok sárgállanak./mti/

...-

bb.12. a fővárosi vízművek

ok di 1980. január 18.

értesíti a lakosságot, hogy a 19., 20., és a 21., kerületben víznyomáscsökkenés várható január 21-én 8 és 12 óra között, gépházi karbantartási munkálatok miatt. az esetleges ellátási panaszokért a lakosság szíves türelmét és elnézését kéri./mti/

-.-
- 8 -

3P

bb.13. másolat gyűjtemény a felszabadulás utáni gazdasági, társadalmi átalakulás iratairól

i/me/gg/ra bc di

1980. január 18.

nagy fontosságú iratok másolataiból állított össze gyűjteményt a kulturális minisztérium levéltári osztálya felszabadulásunk 35. évfordulója alkalmából. a gazdag anyag - amelyet az országos levéltártól rendelhetnek meg az üzemek, a vállalatok, az iskolák és más intézmények - az 1945 után lezajlott gazdasági, társadalmi átalakulás kezdeti időszakáról tájékoztat. népi demokratikus államunk megteremtésének, az ország újjáépítésének, valamint a nagybirtok-rendszer megszüntetésének, az oktatás, a művelődés reformjának iratait ismerteti meg az érdeklődőkkel. a gyűjtemény képeit kiállításokra vagy a tananyag, az ismeretterjesztő előadások szemléltetésére is felhasználják a megrendelők./mti/

-.-

bb.14. munkáslakások családi házakban dunaujvárosban

zsi/ra kz di

1980. január 18.

új munkáslakás építési forma szervezését kezdték meg dunaujvárosban. a település határától 5 kilométerre, a 6-os főút mentén, a dunai vasmű támogatásával 66 ezer négyzetméter területet parcelláz az országos takarékpénztár elsősorban kertés családi házak építésére. a kohászati kombinát 100 ezer forint kamatmentes hitellel segíti dolgozóit és a kölcsönt 25 év alatt kell visszafizetniük. a hitelen kívül kedvezményes bontási anyaggal, fuvarszöközzel és gépkölcsönzéssel is támogatja a gyár építkező dolgozóit.

a családirházas munkáslakás építésben a dunaujvárosi panellakással rendelkező dolgozók is részt vehetnek. az ő városi lakásukat előzetesen megvásárolja az otp. a dunaujváros határában felépülő munkás-lakótelepen az otp beruházásában telepszerű társasházak is épülnek. az új építkezési formára két hét alatt több mint hatvan vasmű dolgozó jelentkezett, az első családi házak kivitelezését tavasszal kezdik./mti/

-.-

7.45/ra

-9-

83/gy

bb.15. szennyasztító függöny győrből

mzs/ra kz di

1980. január 18.

hétmillió négyzetméter szennyasztító függöny gördül le a gépsorokról az idén a győri gardénia csipkefüggönygyárban. az újdonság készítésének módját a gyár technológusai dolgozták ki. a szintetikus függönyt különleges vegyi fürdőbe mártják, s ennek eredményeként még az olajszennyeződést is percek alatt eltávolíthatják belőle. ugyancsak az újfajta kikészítésnek köszönhető, hogy a függöny puhább, jobb esésű, szebb a hagyományosnál. a győri gyár az idén már kizárólag csak szennyasztító függönyt ad át a vásárlóknak./mti/

--

bb.16. új könyvtári könyvek a nemzetiségek nyelvén

dén/ra kz di

1980. január 18.

román, szlovák és szerb nyelvű kötetekkel gyarapodott hét csongrád megyei tanácsai könyvtár, így ezekben a kölcsönzőkben minden nemzetiségi lakosra átlagosan annyi könyv jut anyanyelvén, mint amennyi a magyarokra magyarul.

az újdonságok többségét a helyi tanácsok vásárolták, de a bajai délszláv, a békéscsabai szlovák és a gyulai román báziskönyvtár is hozzájárult a gyűjtemény gyarapításához.

a csongrád megyei falvakban élők mintegy ezerhatszáz nemzetiségi lakos közül egyre többen látogatják a könyvtárakat. a szlovákok mintegy huszonhat százaléka például már beiratkozott olvasójuk. az óvodákban a nevelők gyakran olvasnak fel a kicsinyeknek a nemzetiségek anyanyelvén íródott mesés könyvekből. a tájnyelvet beszélő nemzetiségi lakosok irodalmi anyanyelvi képzését segítik a könyvtárak közreműködésével szervezett irodalmi estek, amelyeken az elmúlt hónapokban román és szerb írók, a szegedi tanárképző főiskola román és szlovák tanszékein tanuló hallgatók felolvasásokat tartottak, műsorokat adtak. ugyanezt a célt szolgálja a nemzetiségek lakta községek könyvtáraiban gyarapodó - verseket, népmeséket, népdalokat tartalmazó - lemezgyűjtemény is./mti/

--

7.50/ra

-10-

835

bb.17. téli nagyjavítás a mezőgazdasági üzemekben - motor és fűdarab felújítás a mezőgéptröszt vállalatánál

i-sz/gg/ra pp di

1980. január 18.

a mezőgéptröszt műszaki szolgáltató hálózata ezekben a téli hetekben is segítő partnerként áll a mezőgazdasági üzemek rendelkezésére. bár a téli hónapokat sokan a mezőgazdaság holt idejének tekintik, mégis kemény munka folyik az üzemekben. most van az ideje a gépek kijavításának, szerelésének, most dől el, hogy a mezőgazdasági technika milyen állapotban áll készen a szántóföldi munkák kezdetére.

ma már nincs igény arra, hogy a mezőgéptröszt az erő-és a munkagépen fűjavításával is részt vegyen a géppark jó műszaki állapotának megteremtésében. ezt a feladatot a komplett motorok és egyéb fűdarabok cseréjével maguk az üzemeltetők is megoldják. a motorok és fűdarabok felújítása azonban az ipari üzemek feladta. erre készültek föl a tröszt vállalatok is. a szolnoki mezőgép vállalat a téli javítási csúcspontban a motorfelújításra szakosodott. jóelőre feltöltötték a raktárakat a szükséges alkatrészekkel. a központi és a cseretelepeken 25 típusból, százszám felújított motort kínálnak a mezőgazdasági üzemeknek. valamennyi motor bejáratott, műbizonylattal ellátott, beszerelésre kész. az üzem a téli fűjavítás időszakában mintegy 2500-3000 felújított motort tud szállítani.

a szekszárdi és a szolnoki mezőgép vállalat várdombi, illetve egri gyára 8-10 ezer járművillamosági részegységet újít fel, köztük dinamókat, generátorokat, önindítókat. kompresszorokból és különféle légfékszerelvényekből 30 ezret újítanak fel a szolnoki mezőgép győngyösi gyáregységében és a cserkúti mezőgép mágoCSI üzemében. a máskolci mezőgép mezőkövesdi gyáregysége felújított hengerfejekkel, a szolnoki mezőgép horti gyáregysége a nehéz lánctalpas traktorok felújított lánckocsival, komplett járóláncokkal, a mágoCSI üzem pedig felújított olajemelővel is segíti elő a téli gépjavítást.

eddig - a téli nagyjavítások félidejében - 32.000 részegységet értékesítettek a mezőgéptröszt szakosított üzeim. a tavaszi munkák kezdetéig összesen 50-55 ezerre emelkedik ez a szám./mti/

--

bb.18.
800/ra

- 11 -

849

bb.18. vendégek a testvérvárosokból is a szegedi ipari vásárra
dob/st/mné/ra di 1980. január 18.

eddig 250 ipari vállalat és szövetkezet jelentette be, hogy részt kíván venni az idei szegedi ipari vásáron. külföldről, túlnyomórészt a szomszédos jugoszláviából 100 cég mutatja majd be termékdíjait. az idén először szeged szovjet, lengyel és finn testvérvárosai: odessza, lodz és turku is bemutatják a vásáron iparuk termékeit. a kétévenként ismétlődő szegedi ipari vásárt ebben az esztendőben június 18-27 között tartják meg hagyományos területén, a marxteri csarnokokban, pavilonokban és a környező középületekben.
/mti/

8.00/ra

bb.19. sok a csőtörés a fővárosban

i/kg/mm/ra ie 1980. január 18.

a nagy hideg utáni hirtelen felmelegedés hatására a föld alatti csővezetékek mentén a fagyott föld gyakran megereszkezik, s ennek nyomán sokfelé alakulnak ki kisebb-nagyobb csőtörések. pénteken a vízművek dolgozói a kora reggeli órákban a xiii. kerületben a béke és a huszár ut kereszteződésénél eltört 125 milliméter átmérőjű vezeték javításához vonultak ki, csakugy, mint a xix. kerületbe, a vécsi és a bem ut kereszteződéséhez, ahol egy 80 milliméteres cső törött el, s a víz nagy erővel tört a felszínre. az ingatlankezelő vállalathoz is a szokásnál több bejelentés érkezik a lakóházakban eltört csővezetékek miatt. pénteken csaknem 200 helyre kell a vállalat szerelőinek kiszállniuk, éppen ezért valamennyi kocsi-jukat üzembe állították, műszakonként 30-35 autó járja a fővárost.
/mti/

bb.20. megemlékezés a budapesti gettó felszabadulásáról

t-vt/gk/ra ie 1980. január 18.

a magyar izraeliták országos képviselője és a budapesti izraelita hitközség elnöksége a budapesti gettó felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából pénteken koszorúzási ünnepséget rendezett a wesselényi és a kertész utca sarkán levő iskola falán elhelyezett emléktáblánál. a kegyeletes megemlékezésen - amelyen állami, párt-, tanácsi és társadalmi szervek képviselői is jelen voltak - héber imre, a miok elnöke mondott beszédet, majd koszorúkat helyeztek el.

ezt követően ugyancsak elhelyezték a kegyelet virágait a hősök templomának wesselényi utcai árkádsorán levő emléktáblánál.
/mti/

10.15/ra

-12-

M. G. 7

bb.21. a Lottó e heti nyerőszámai

mv/ra ie 1980. január 18.
a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott harmadik heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

22, 36, 53, 54, 87.

/mti/

bb.22. javultak a hajózás feltételei - befejeződtek győri határ-
a magyar-csehszlovák határközi tárgyalások

cser/ra ká ie 1980. január 18.

pénteken befejeződtek győri a magyar-csehszlovák határ-
vizi tárgyalások. a két ország szakértőiből álló bizottság értékelte a közös duna szakaszon végzett folyamszabályozási munkát, és jóváhagyta az idei programot.

1980-ban folytatják a szabályozást a szigetköznel és a csallóköznel. összesen 410 ezer köbméter gázlókotrára kerül sor, amiből 210 ezer köbméter a magyar, 200 ezer köbméter pedig a csehszlovák félre hárul. folytatódik a partvédelmi művek felújítása, átépítése. a magyar oldalon 20, a csehszlovák részen pedig 24 ezer köbméter követ építenek be. ezekkel a munkákkal javítják a hajózási feltételeket. a duna vize ugyanis sok hordalékot hoz magával az osztrák szakasról, s ennek nagy része szigetköznel rakódik le. mindkét oldalon rendezik a duna-ágakat, így alacsony vízállás esetén több vizet tudnak tartani a főmederben.

a határközi tárgyalásokon elfogadták az 1980. évi hajóút kiüzési tervet is. eszerint nemcsak szigetköznel, hanem a gönyű alatti folyó szakaszon - rajkától egészen szobig közösen tűzik ki a hajóutat a magyar és a csehszlovák vízügyi szervek. a hajózható mederszakaszokat többszáz parti és vízi jelleg látják el.

a győri határközi tárgyalásokon kijelölték azokat a helyeket, ahol 1980-ban folytathatják az ipai kotrásokat. a magyar oldalon gönyűtől szobig az idén csaknem 2 millió köbméter kavicsot kotornak ki a dunából ipari célra. hasonló mennyiséget emelnek ki a csehszlovák oldalon is komarno térségében.
/mti/

bb.23. elhunyt orbán miklós

mm/ra ie 1980. január 18.
orbán miklós nyugalmazott határőrezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1944-től volt tagja a pártnak, 63 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása, katonai tiszteletadással, január 23-án szerdán 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

belügyminisztérium
az mszmp vii. kerületi bizottsága
magyar partizán szövetség.

/mti/

11.50/ra

-13-

12 G. 7

bb.24. mit vásárolhatunk 1980-ban? - három minisztérium az idei áruellátásról

ö-kf-sz-kg/mv/ra pp ie

1980. január 18.

az idei népgazdasági terv a lakosság fogyasztásának mérsékeltebb, 1-1.5 százalékos növekedésével számol, s kiegyensúlyozottabb áruellátást ír elő. a tervezett forgalomhoz szükséges árufedezet rendelkezésre áll. az importban azonban nem várható a korábbi évekhez hasonló növekedés, ezért még nagyobb kötelezettség hárul a hazai iparra.

a kohó és gépipari minisztérium

vállalatai a tavalyinál 4-5 százalékkal több fogyasztási cikket gyártanak, s körülbelül 15 milliárd forint értékű terméket adnak a belkereskedelemnek. számos, időnként hiánycikknek számító termékből, például háztartási kazánokból, televízióból, hűtőgépből, kádakból, villamoszerelési cikkekből az igények szerinti gyártásra vállalkoztak az üzemek.

a legkeresettebb cikkek közül, például fekete-fehér televízióból ugyancsak minden igényt kielégítenek, összesen 300 ezer készüléket - köztük hordozható tévéket is - adnak a kereskedelemnek. színes televízióból, számolva az olimpia miatti nagyobb kereslettel is - a tavalyi 25 ezerrel szemben 40 ezer kerül forgalomba. a múlt évinél 20 ezerrel több, összesen 210 ezer hűtőgép készül hazai piacra: bővül a nagyobb mélyhűtőterű fűtősziderek kínálata. automata mosógépekből 18-20 százalékkal gyártanak többet, összesen 40 ezer jut belföldre. a tavalyival azonos mennyiségben készítenek boylert, köztük azonban több lesz a jobb minőségű zománczott tartályos készülék. fürdőkádból várhatóan kielégítik a szükségleteket, s mostmár a színválaszték bővítésére törekednek. zománcedényből is elegendő kerül a boltokba, egy új formájú - az őszi bnv-n közönségsikert aratott - edénycsaládot is forgalomba hoznak. alumínium edények, köztük a népszerűvé vált kétfülű kuktafőzők, ugyancsak az igények szerint kerülnek az üzletekbe. az ágazat háztartási tömegcikkekből a tavalyinál ugyan többet gyárt, de ez sem látszik elegendőnek. mezőgazdasági szerűkről viszont az ipar ajánlata megegyezik a kereskedelem igényeivel.

/folyt.köv./

12.30/ra

-14-

13.10
14.10
13.10

bb.24. / mit vásárolhatunk ... 1.folyt./ra

a könnyűipari minisztérium

ágazatai összességében ugyan mindössze fél százalékkal több árut kínálnak a kereskedelemnek, ez viszont többségében megegyezik az igényekkel vagy megközelíti azokat, sőt egyes termékekből túlkínálat is mutatkozik. a könnyűipar az igények jobb kielégítésére néhány olyan termék gyártását bővíti, amelyekből tavaly gyakori volt a hiány. közéjük tartozik például a tréning ruha - az idén 25 százalékkal több készül belőle. hasonlóan növelik a kártolt gyapjuszövet termelést, bár a nagy kereslethez képest még ez is kevés. kötött, hurkolt kelmékből megfelelő az ipar kínálata, akárcsak a konfekcionált felső ruházati cikkekből. férfi téli kabátokból öt százalékkal többet vállaltak az üzemek, de ez kevesebb, mint amennyit a kereskedelem kér. a gyermekruhát hiány megszüntetésére a minisztérium intézkedésére több ruhagyár és szövetkezet vállalkozott a szükséges mennyiség gyártására, s fokozzák termelésüket, az év első felében azonban még előfordulhat hiány.

tárcaközi megállapodás született a kötött felsőruházati cikkekből várható lényegesen nagyobb kereslet árufedezetének biztosítására. kötött alsóruházati cikkekből viszont a kereskedelem igénye 6-7 százalékkal nagyobb, mint amennyit az ipar - elegendő fonal hiányában - adni képes. női és gyermek ruha - s általában a gyermekruházati cikk ellátás megfelelőnek ígérkezik, de a pamut-termékekből választékihiány-várható.

bőr lábbeliből a kereskedelem 25 millió páros igényével szemben az ipar 24.2 milliónak szállítására vállalkozott, ezért a hiányzó mennyiséghez szükséges alapanyag beszerzéséről intézkedtek. a harisnya, a zokni és a harisnyanadrág árak második negyedévi csökkenésének hatása még bizonytalan, az igények növekedése azonban mindenképpen várható. ezért a budapesti harisnyagyár a tavalyihoz képest 5,5 százalékkal növeli termelését.

a belkereskedelmi minisztérium

az ellátás előkészületeit értékelve hangsúlyozta: fokozott gondot kell fordítani az egyenletes ipari szállításokra. a minisztérium kedvezőnek ítélte az ipar szállítási készségének javulását, azzal együtt is, hogy jónéhány cikkcsoportban kevesebb a kínálat a kellenél. a jelenlegi hiányt importtal, a rendelkezésre álló devizakeret koncentráltabb felhasználásával, valamint a belkereskedelmi árucseré mintegy 15 százalékos bővítésével pótolják.

az alapvető élelmiszerekből és háztartási vegyiárukból a tavalyihoz hasonló kiegyensúlyozott, igények szerinti ellátásról gondoskodott a kereskedelem, amely arra törekszik, hogy ezekből a cikkekből az egész országban minden időben folyamatos és teljes legyen a kínálat. importból, a tavalyi mennyiségben, elsősorban déli gyümölcsöt, konzervet, édesárut, fűszereket szereznek be, és több diabetikus készítményt és gyermekápolási cikket vásárolnak külföldről.

/folyt.köv./
12.40/ra

-15-

13.10
14.10
13.10

bb.24. / mit vásárolhatunk ... 2.folyt/ra

a ruházati cikkek döntő többségéből az ipar ajánlata és a behozatal várhatóan kielégíti az igényeket, a fő törekvés a kereslethez jobban, rugalmasabban igazodó kínálat megteremtése, a divat gyorsabb követése. kedvező tényező az ellátás javításában, hogy tréning ruhából az ipar több év után először vállalta a kereskedelem tavalyinál nagyobb, 2.8 millió darabos megrendelését. az igények kielégítéséhez szükség van egyebek között 14.5 millió kötött fehérnemű, férfi télikabát, ing, zokni, szőnyeg, függöny importjára. miután a gyártási és az importlehetőség nem növekszik, egyes butorokból továbbra is számítani kell választékhányra, bár növekszik a keresettebb szekrényesorok, az elemes és a konyhabutorok mennyisége. a kínálatot azzal is javítják, hogy korlátozzák a közületek forgalmát.

és valamint

a vas-műszaki kereskedelem fenntartja, egyes termékekből javítja is az ellátás tavalyi színvonalát. várható például még hazai típusokból is - a mosógép, a hordozható rádió, a televízió, a hűtőgép kínálatának javulása. a szakmában nagyobb szerepet kap az import, hiszen igen sokfajta cikk hazai forgalma - például fényképezőgép, karóra, személygépkocsi - a külföldi beszerzésen alapul. az idén - miután a hazai gyártás megszűnt a - a szocialista országokból vásárolnak porszivót is. importtal pótolják a belföldi gyártás hiányát egyebek között centrifugából, elektromos forróvíz tárolóból, egyes vasárukból, acélosövekből. a kedvezőbb kilátások ellenére továbbra sem tudják hiánytalanul kielégíteni az igényeket például automata mosógépből, színes televízióból, asztali rádióból, szieszta fűtőkészülékekből, s gondot okoz a zár, a lakat, a vasalási cikkek, valamint egyes építő-és faanyagok megfelelő kínálata.

az áruvalat megteremtéséhez mind a hazai vállalatokkal, mind a külföldi partnerekkel még folynak a tárgyalások, amelyeken a kereskedelem további erőfeszítéseket tesz a helyi árualapok felkutatására, a szocialista import bővítésére./mti/

--

12.50/ra

-16-

13.30/ra 14.10
13.30/ra 14.10

bb.25. időjárásjelentés

ra ie

1980. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti január 18-án, pénteken 13.00 órakor:

erősen felhős, téli idő.

a kelet-európai sikság északi felén a térséget kitöltő hideg, és a nyugati irányból áramló enyhe légtömegek keverednek. ez okozza, hogy sok helyen esik a hó, helyenként hózáporok vannak, óceáni légtömegek hatására a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten borult az ég, többfelé esik az eső, havaseső. a földközi-tenger medencéjében alacsony nyomású légörvény okoz borult, esős időt. dél-olaszországból zivatarokat is jeleznek. kontinensünk belső területein és a földközi-tenger térségében csendes, párás, hideg téli az idő. délnyugati irányból újabb enyhe, nedves léghullám közeledik a kárpát-medence felé, s várható, hogy szombat estig már hatással lesz időjárásunkra.

hazánkban csütörtökön az északkeleti országrészben több órán át sütött a nap, másutt túlnyomóan borult volt az ég. csak elszórtan fordult elő hószállingózás. a legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 2 - minusz 3 fok között volt. ma hajnalra általában minusz 2 - minusz 7 fokig hűlt le a levegő, de az északkeleti megyékben minusz 13 - minusz 18 fok közötti hőmérsékletet is mértek. délelőtt túlnyomóan borult, párás volt az idő. néhány helyen köd keletkezett, másutt hódara hullott. a hőmérséklet 11 órakor 0 és minusz 5 fok között volt.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke minusz 0,3 fok volt, ez 0,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten minusz 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 mb, gyengén süllyed.

várható időjárás szombat estig:

erősen felhős, helyenként ködös idő, eleinte elszórtan hószállingózás, szombaton több helyen havazás, időnként megélénkülő déli, délkeleti szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 2 - minusz 7 fok között, északkeleten minusz 10 fok körül. a szombatra várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0 fok körül, északkeleten minusz 5 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél: 185 cm, a víz hőmérséklete: 0,2 fok c./mti

--

13.10/ra

-17-

13.10/ra 14.10
13.10/ra 14.10

bb.26. a belföldi szerkesztőség hireinek a jegyzéke 14.00 óráig:

ra ie

1980. január 18.

1. 8rs vezér téri bevásárló központ
 2. munka-és szabadnap áthelyezések
 3. multszázadi történet
 4. boromissza-festmények
 5. örkeny-émlékműsor
 6. nyiregyházi „korona,,
 7. telektörténeti mű
 8. több füzet fűzfőről
 9. primőtermesztés iparszerűen
 10. csipkés kuty csikóménes
 11. tél és nyár találkozása
 12. a fővárosi vízművek közleménye
 13. másolat gyűjtemény
 14. munkáslakások
 15. szennytaszító függöny
 16. új könyvtári könyvek
 17. téli nagyjavítás
 18. vendégek a testvérvárosokból
 19. sok a csőtörés a fővárosban
 20. megemlékezés
 21. Lottó-nyerőszámok
 22. javultak a hajózás feltételei
 23. elhunyt orbán miklós
 24. három minisztérium az idej áruezellátásról
 25. időjárásjelentés
 26. hírtjegyzék
- /mti/

--

bb.27. gyorsítják az ügyintéztést, a kártérítést - az állami biztosító sajtótájékoztatója

t/kf/s/ra pp di

1980. január 18.

a különféle biztosítások alapján csaknem 9 milliárd forintot kaptak az ügyfelek - összesítette az állami biztosító tavalyi eredményeit pénteki sajtótájékoztatóján gerebenics imre vezérigazgató.

a legnagyobb kártérítés, 4.8 milliárd forint a mezőgazdaságnak jutott, a kötelező gépjárműbiztosításokra több mint egy milliárd forintot, a lakossági biztosításokra 2,4 milliárd forintot fizettek ki. az intézet a múlt évben bővítette üzleti vállalkozásait. hajó-casco szerződést kötött például az interlighter négy szocialista ország közös hajózási vállalatára, valamennyi bárkájára.

/folyt.köv./

14.30/ra

-18-

15. 1987

15. 25

bb.27. / gyorsítják ... folyt./ra

a vezérigazgató emlékeztetett arra, hogy a változó igényekhez rugalmasan igazodva, január elsején sok biztosítási módosítás lépett életbe. így például a megújított életbiztosítási rendszerben változatlan díjakkal évente 2 százalékkal növelik a biztosítási összeget. a mezőgazdasági nagyüzemek korszerűsített vagyonbiztosítása hatékonyabb, ésszerűbb termelésre ösztönzi a gazdaságokat.

az idén is foglalkoznak biztosítások megújításával. dolgoznak például a komplett fővállalkozási biztosítási rendszeren. ezen belül rövidesen bevezetik az építés-, és szerelésbiztosítást, valamint a belföldi szállítmánybiztosítást. korszerűsítik a régi tűz-és betörés biztosításokat, s az őszi tanévkezdettől újabb szolgáltatásokkal új tanuló biztosítást is bevezetnek.

a vezérigazgató hangsúlyozta, hogy nagyobb gondot fordítanak az ügyfélszolgálat javítására. a tárgyi feltételek bővítésén - budapestben például újabb két-három ügyfélszolgálati iroda megnyitása, a telefonüzenet-rögzítő hálózat telepítésének befejezésén túlmenően mindent megtesznek a kártérítések és a kifizetések gyorsítására. az egyszerűsítési törekvések alapja a bizalom; az, hogy az ügyfelek csak a szerződésekben meghatározott szolgáltatásokra - nem többre és nem kevesebbre - tartanak igényt. ennek megfelelően a második féltévtől kisérelhetnek a könnyebb baleseti sérülések kártérítésének egyszerűsítésével. ennek lényege az, hogy például egy balesetnél különböző jogcímen járón kártérítéseket - függetlenül attól, hogy a biztosításokat hány helyen tartják nyilván - egy fiókban, a károsult nyilatkozata alapján fizetik ki. a lakásbiztosításoknál az illetékes biztosító fiókban ugyancsak az ügyfél bejelentése alapján azonnal kiszámítják és kifizetik az ezer forintnál alacsonyabb vagyonskárokat./mti/

--

bb.28. „lézer-festészet,, - kiállítás a nemzeti galériában

t-ár/mo/ra pr di

1980. január 18.

Lézer interferenciák címmel nyílt kiállítás pénteken, a magyar nemzeti galériában. nemcsak a cím rendhagyó: a látvány sem hasonlítható a képzőművészeti tárlatokon megszokotthoz. a galéria „műhely,, sorozatában megrendezett bemutatón először láthat a magyar közönség irányított lézersugarak mozgásakor, találkozásakor keletkező „alkotásokat,, fény-alakzatokat.

/folyt.köv./

14.40/ra

-19-

15. 1987

15. 25

bb.28. / Lézer-festészet ... folyt./ra

a kiállítást a központi fizikai kutató intézettel közösen hozták létre. ott ugyanis dr. kroó norbert fizikus a lézerfény tulajdonságait kutatva ismerte fel, hogy a műszaki-tudományos alkalmazás mind szélesebb köre mellett a művészet is felhasználhatja a speciális fényforrás adta lehetőségeket. a keskeny, koncentrált sugárnyalábok szüntelenül változó rajzolatait csáji attila festőművész komponálta tudatosan tervezett látvány-sorrá. a bemutató első részében diaporáma felvételek érzékeltetik a lézer-alkotások végtelen variációs lehetőségét, majd a terem-ben elhelyezett berendezések segítségével megelevenednek és mozgó, egymásba áttűnő alakzatokba rendeződnek a színes fény-nyalábok. a látványt victor máté elektronikus zenéje kíséri.

a bemutatót január 20-ig tekinthetik meg az érdeklődők a galéria ,,d,, épületében./mti/

--

bb. 29. századik születésnap

t/cs/rj pr di

1980. január 18.

századik születésnapját ünnepelte pénteken pöndör gyula, a főváros xvi. kerületének egyik legidősebb embere.

az idős férfit mária utcai otthonában népes családja körében virággal, ajándékkal köszöntötték a kerületi tanács, a hazafias népfőnt, a vöröskereszt, a körzeti pártszervezet képviselői, és az uttörők.

pöndör gyula 1919 óta rákosszentmihályi lakos. hosszú élete során volt fűszerkereskedősegéd és üzletvezető, pincér a fiúnew york között közlekedő tengerjáróhajók egyikén majd 32 évig a vasutnál dolgozott, mint mozdonyvezető, illetve főkalauz. nyugdíjasként is tevékenykedett, a tanács kereskedelmi ellenőrzési munkáját segítette a többi között. az idős ember jó egészségnek örvend. /mti/

--

15.30 nj

-20-

16.35
SP

bb. 30. határidő előtt, a tervezettnél olcsóbban - új óvodával gazdagodott táplánszentkereszt

Lér/rj st di

1980. január 18.

hetvenöt személyes óvodával gazdagodott pénteken a vas megyei táplánszentkereszt. a kivitelezők, a tanácsai építőipari vállalat szakemberei, negyven nappal a szerződésben vállalt határidő előtt adták át az épületet. beruházásra három millió forintot költöttek a tervezettnél mintegy félmillió forinttal kevesebbet. az eredményben jelentős része volt annak, hogy a remix szombathelyi üzemének, a vas megyei iparcikk kereskedelmi vállalatnak, valamint a vendéglátó vállalatnak az építőipari szakmunkásai társadalmi munkában segítették az építkezést. /mti/

--

bb. 31. program egymillió fiatalnak - expressz tervek

t/km/rj pr di

1980. január 18.

az idén - a tavalyihoz hasonlóan - mintegy egymillió magyar fiatal üdültetéséről, pihenéséről gondoskodik gazdag programokkal az expressz ifjúsági és diák utazási iroda - jelentette be völgyi istván igazgató a pénteken megtartott sajtótájékoztatón.

évek óta a belföldi turizmus fejlesztését tartja legfontosabb feladatának az iroda. a kisz nevelési céljaival összhangban még differenciáltabb programválasztékkal törekednek az ifjúság különböző rétegei érdeklődésének igényeinek kielégítésére. így például idén is folytatják az ,,aranyjelvényesek az olimpiára,, akció országos próbáinak megszervezését. a moszkvai olimpiára utazó 200 fiatal májusban - várhatóan kétezer, próbát teljesített ifju közül - nyilvános sorsoláson választják ki. a sikeres akció folytatásaként évente egy alkalommal - a jövőben is megrendezik az ,,aranyjelvényesek ötpróbája,, című sportakciót.

folytatják a jól bevált, s évről-évre mind több fiatal vonzó országjáró turák, az általános és középiskolás tantervekhez igazodó történelmi, irodalmi, képzőművészeti ismereteket adó kirándulások szervezését.

/folyt.köv./

15.40 nj

-21-

16.40
SP

bb. 31. / program egymillió... 1. folyt./rj

a hagyományos rendezvények mellett új lehetőséget is kínálnak. a természet iránt érdeklődő általános és középiskolai kollektívákat például a pilisi parkerdő gazdaságban jurta-táborba várják. az állami ifjúsági bizottság anyagi hozzájárulásával kedvezményes áron szervezett egyhetes üdülés részvevőinek szakmai foglalkozásokra is lehetőségük nyílik a festői környezetben, a kirándulások, a strandolás, a lovaglás mellett s tervek szerint magnóval madárhangokat gyűjthetnek, tanulmányozhatják a terület mikroklímáját, sőt régészeti kutatásokba is bekapcsolódhatnak. a kilián-telpi nemzetközi üdültábor lakóinak szélvitorlás-tanfolyamokat rendeznek.

az idén százezer hazai fiatal külföldre utaztatását vették tervbe. a legtöbben idén is a szovjetunió különböző tájait keresik majd fel. a 15 különvonattal, a barátság-vonatokkal kiutazó magyar fiatalok a szovjet komszomolistákkal közösen emlékeznek meg felszabadulásunk 35. évfordulójáról, s ünneplik meg a jeles évfordulókat. július 14-e és augusztus 9-e között két turnusban összesen 3300 fiatal részvételét teszik lehetővé a xxii. nyári olimpiai játékok moszkvai, leningrádi, kievi, minszki és talinni sportversenyein. 1980-ra tovább bővítették ajánlataikat azoknak a fiataloknak is, akik szívesebben utaznak egyedül, vagy néhányadmagukkal, mint szervezett csoportokban. csehszlovákia, az ndk, bulgária, románia és jugoszlávia turisztikai és üdülőközpontjaiban diákszállókban, faházakban teremtenek számukra olcsó, kényelmes elhelyezést.

a tájékoztató szó volt arról is, hogy mintegy 120 ezer fiatal várna Magyarországra a különböző országokból. első ízben érkeznek majd hazánkba turistacsoportok algériából és libanonból. az iroda a növekvő forgalomnak megfelelően tovább bővíti szálláshelylehetőségeit: nyáron balatonföldváron megnyílik a 300 fiatal befogadó új juventus szálloda, tovább épül, gazdagodik a velencei tavi ifjúsági üdülőközpont, ahol új motelleket adnak át, s júniusban megrendezik az országjáró diákok országos találkozóját. /mti/

bb. 32. gépipari szövetkezetek a háttérpar fejlesztéséért

t/kg/rj pp di

1980. január 18.

a gépipari szövetkezetek az eddigieknél nagyobb szerepet vállalnak az ágazat háttérparának fejlesztésében - hangzott el pénteken a gépipari szövetkezetek budapesti szövetségének küldött közgyűlésén. az 1980-as feladatokról elmondták: az 59 szövetkezetet tömörítő szövetség az állami nagyüzemek számára gazdaságtalanná vált termékek egy része gyártásának átvállalására törekszik.

/folót.köv./

15.50 rj

--22--

16⁴¹
3P

17.35
18

bb. 32. / gépipari... 1. folyt./rj

az idén ugyanis a gépipar a szelektív fejlesztés során megközelítően egy milliárd forint értékű számára gazdaságtalanná vált termék - elektronikai alkatrész, szerszámok, villamosipari elem, stb. - gyártását szünteti meg. a szövetkezetek most vizsgálják, hogy ezek közül melyek gyártása lenne gazdaságos a kis- és közép üzemeknek.

a szövetkezetek és az ipari nagyvállalatok között már eddig is nem egy esetben kialakult mindkét fél számára gyümölcsöző együttműködés. a győri rába-gyár és az armafild szövetkezet például motortömitések és levegőszűrők gyártásában kooperál. most az a cél, hogy minél több ehhez hasonló kapcsolat alakuljon ki. a szövetkezetek egy részénél ehhez adottak a műszaki-technikai feltételek, ahol pedig ezek még hiányoznak, ott a szövetség a közös fejlesztési alapjából is támogatást kaphatnak megteremtésükhöz.

idén szolgáltatásaikat is tovább fejlesztik a szövetkezetek. budapesten például, ahol tíz autószerelviz működik szövetkezeti kezelésben, s ebben az évben újabbak átadására kerül sor. épül a hungaro-szerviz korszerű motorkerékpárjavító műhelye, valamint a budapesti autójavító szövetkezet csepeli szerelő műhelye. a szervizekben az átfutási idő csökkentését határozták el, s új szolgáltatást is bevezettek, díjmentesen beállítják a személyautók fogyasztását. /mti/

--

bb. 33. megállapodás a magyar-szovjet idegenforgalom fejlesztéséről

i/kg/rj pp di

1980. január 18.

pénteken elutazott budapestről a szovjetunió minisztertanácsa mellett működő idegenforgalmi főigazgatóság delegációja, amely a magyar-szovjet turisztikai kapcsolatok fejlesztésének

Lehetőségeiről tárgyalt az országos idegenforgalmi hivatal. a tanácskozásokon megállapították: a turisták körében kölcsönösen élénk az érdeklődés egymás országa iránt. s a két szerv képviselői megállapodást írtak alá a turista forgalom kölcsönös fejlesztéséről. e szerint 1981-85 között évről-évre nagyobb arányban látogathatnak egymás országába a magyar, illetve szovjet turisták, s az utak, programok választéka is bővül. *vezetőivel*

a delegációt budapesti tartózkodása során fogadta sághy vilmos belkereskedelmi miniszter. /mti/

--

16.00 rj

-23-

16⁴⁰
3P

17.35
18

bb. 34. a pécsi bankrobbanás után: a pénzkészlet sértetlen, az épületkár meghaladja a 10 millió forintot - hétfőtől újra ügyfélszolgálat

han/st/rj di

1980. január 18.

ismét megindíthatja ügyfélszolgálati tevékenységét a magyar nemzeti bank baranya megyei igazgatósága, amelynek épületében a múlt csütörtökön robbanás pusztított. kisvári andrás igazgató arról tájékoztatta az mti munkatársát, hogy ezzel párhuzamosan a bankszékház épen maradt szárnyában és a szomszédos volt tanácsi épületben elhelyezték a hontalanná vált tisztviselőket. a pénzkifizetés már a héten zavartalan volt, péntekre pedig utolérték magukat a számviteli munkában is. hétfőtől helyreáll a teljes banki gépezet.

a romos épület feltárása és az iratok mentése rendkívül óvatos, körültekintő munkát igényel. szerencsére a pénzkészlet sértetlen maradt, az épületkár viszont az előzetes becslések szerint meghaladja a tíz millió forintot. a második emeleten rekedt iratok, berendezések kiszabadítása további hetet igényel. a robbanás körülményeinek kivizsgálása szakértők közreműködésével folyamatban van.

pénteken újabb segítőkézségről tett tanubizonyságot a pécsi székhellyel működő délduántuli regionális tervező vállalat. kollektívája felajánlotta, hogy a hetvenöt éves bankpalota további sorsának eldöntéséhez szükséges szakvélemény elkészítését társadalmi munkával jelentősen meggyorsítja. /mti/

-. -

bb. 35. megemlékezés a demokratikus magyar hadsereg születéséről

dén/st/rj di

1980. január 18.

Ünnepi megemlékezést tartottak a demokratikus magyar hadsereg megalakulásának harmincötödik évfordulója alkalmából pénteken a csongrádi városi ifjúsági házban. az ünnepségen részt vett és beszédet mondott csémi károly vezérezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár. részt vett az ünnepségen komócsin mihály, az mszmp csongrád megyei bizottságának első titkára. jelen volt számos veterán katona, aki három és fél évtizeddel ezelőtt az elsők között jelentkezett a demokratikus magyar hadsereg soraiba.

/folyt.köv./
16.20 rj

-24-

16 II
3P

bb. 35. megemlékezés ... 1. folyt./rj

az ünnepi megemlékezésen elhangzott beszédében csémi károly emlékeztetett arra, hogy 1944. decemberében, a felszabadult debrecenben megalakult ideiglenes nemzeti kormány, a kommunista párt javaslatát elfogadva, a társadalmi viszonyok demokratikus átalakítása és a földosztás mellett azt jelölte meg legfontosabb feladatként, hogy hazánk is bekapcsolódjék a német fasiszmus elleni küzdelembe. ennek megfelelően hadat üzent a fasiszta németországnak, majd a szovjetunióval és az antifasiszta koalíció tagjaival aláírt fegyverszüneti szerződés megkötése után 1945. január 20-án toborzási felhívást tett közzé a demokratikus magyar hadsereg megszervezésére. ennek nyomán rövid idő alatt, mintegy hatvanezren jelentkeztek a demokratikus hadseregbe.

- a politikai hatalom eldöntével hazánkban a demokratikus hadsereg is jelentős fejlődésen ment keresztül, igazi néphadsereggé válhatott - hangsúlyozta a továbbiakban az államtitkár, majd méltatta azt a sokoldalú, önzetlen segítséget, amelyet a szovjetunió, a szovjet hadsereg nyújtott és napjainkban is nyújt hadseregünk erősítéséhez. az elmúlt harmincöt év alatt a magyar néphadsereg az ország honvédelmi érdekeivel, a szocialista közösségben reá háruló kötelezettségekkel és társadalmi, gazdasági lehetőségeinkkel összhangban fejlődött. néphadseregünk ma korszerűen felszerelt, jól felkészített, feladatait bármikor teljesíteni kész és képes erő. a magyar néphadsereg szakmai, politikai felkészültségben és technikai felszereltségben egyaránt méltó fegyvertársa a varsói szerződés testvérhadseregeinek. - mondotta többek között.

ezt követően gyöngyössy gábor, a volt első magyar vasutépítő hadosztály egykori parancsnoka és hadosztály utód alakulatának számitó csongrádi egység egyik kiváló sorkatonája, tyukász györgy szakaszvezető szólalt fel.

az ünnepség a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének műsorával fejeződött be. /mti/

-. -

16.25 rj

-25 -

17 II
3P

bb. 36. január 24-től: magyar filmek sorozata brestben

i/jok/gg/rj pr di

1980. január 18.

párizs és st. etienne után a harmadik francia város, brest mozinézői is magyar filmek között válogathatnak: a január 24-és február 10. között 11 játékfilmet láthatnak. többek között bemutatják rózsza jános: „álmodó ifjúság”, című, uj-delhiben nagydíjjal jutalmazott alkotását, a ranódy lászló rendezte „árvácská”, -t, valamint 1979- egyik nagysikerű magyar produkcióját, „a ménesgazdá”, -t, amelyet gáll istván hasonló című regényéből kovács andrás vitt filmre.

a rendezvény keretében gábor pál műveiből retrospektív vetítéseket tartanak: a rendező kiválasztott négy filmje között van „a járvány”, is, amelyet 1977-ben a kairói nemzetközi filmfesztiválon arany nofretete díjjal tüntettek ki. /mti/

--

bb. 37. rendőrségi felhívás!

pá/rj pr di

1980. január 18.

csütörtökön 12 óra 45 perckor budapesten, a iii. kerület vajda jános utca 25. szám alatt lévő 33-as számú postahivatalban egy ismeretlen férfi ököllel leütötte az ott dolgozó hivatalvezetőt, majd 26 ezer 500 forintot magához véve a helyszínről elmenekült. az ismeretlen támadó személyleírása: kb. 170 cm magas, sovány testalkatu, 25-30 év körüli férfi. ruházata: térdig érő sötétbarna bőr vagy orkánnyaggal bevont kabát, barnaszínű sildes sapka, hátul drappszínű teddybear műszőrme szegéllyel. a cselekmény elkövetésekor egy piros-fekete kockás sállal takarta arcának alsó részét, amely alatt fehér anyaggal fedte be száját és az állát. a rendőrség kéri, hogy akik a bűncselekményt, vagy a támadót, illetve őt menekülés közben látták, jelentkezzenek a budapesti rendőrfőkapitányságon, a 07-es telefonszámon, illetve a legközelebbi rendőrnél. /mti/

--

16.30 rj

17. 91

-26-

17.30
BP

ob. 38. lakástűz

pá/rj pr di

1980. január 18.

a bács-kiskun megyei csátalján, a damjanich utca 5. szám alatti lakóház szobájában - eddig ismeretlen okból - tűz keletkezett. az egy esztendőes parragi zsuzsa olyan súlyos égési sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a lakásban tartózkodó erdős józsefné 60 éves háztartásbeli súlyos mig férje könnyű sérülést szenvedett a tűz oltása közben. a tüzeset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

bb. 39. tóth menyhért temetése

i/ob/rj pr di

1980. január 18.

tóth menyhért festőművészek, a magyar népköztársaság érdemes művészeinek temetése január 28-án, hétfőn 15 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb. 41. bajtársi találkozó

t/da/rj pr hgy

1980. január 18.

a magyar partizán szövetség - a második világháború alatt a magyarországi fegyveres ellenállásban részt vett tagjai számára - pénteken bajtársi találkozót rendezett a magyar néphadsereg művelődési házában. a megjelenteket fehér lajos, a szövetség elnöke köszöntötte, majd korbacsics pál, a szövetség országos választmányának tagja mondott ünnepi beszédet. a színház és filmművészeti főiskola végzős növendékeinek műsora után az egykori harcosok fehér asztal mellett idézték fel a régi eseményeket. /mti/

--

16.35 rj

17. 91

-27-

17.35
BP

bb. 40. ülést tartott a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének országos választmánya

t/me/pá/rj pr hgy

1980. január 18.

szlovák tan nyelvü általános iskolát, gimnáziumot és kollégiumot építenek a fővárosban a vi. ötéves terv időszakában. a sátoraljaujhelyen épülő szlovák tan nyelvü iskolában előreláthatóan már ez év szeptemberében megkezdhetik a tanítást - közölték a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének országos választmányának ülésén, pénteken, a néphadsereg művelődési házában. a szövetség elmúlt évi tevékenységének és idej munkatervének megvitatásakor elégedetten állapították meg: rendre megvalósulnak a szövetség tavalyelőtt tartott vi. kongresszusán elhangzott javaslatok. az országos és a helyi szervek anyagilag is támogatják az anyanyelvi oktatás fejlesztését. tárnokon és nagytarcsán rendszeresítették a szlovák nyelvü oktatást, a békés megyei tanács tervezi a békéscsabai, a tótkomlói és a szarvasi iskolák tatarozását, illetve felújítását, bővítését. az intézkedések, a gondoskodás eredményeként az utóbbi egy évben számottevően gyarapodott mind a szlovák nyelvü oktató iskolák, mind az ott tanulók száma. /jelenleg csaknem tízezer szlovák nemzetiségü tanuló részesül anyanyelvi oktatásban, több mint a felszabadulás óta bármelyik tanévben./

a szlovák nemzetiségü tanerők, népművelők hiánya - amely mint elmondták, jelenleg számos szlovák településen nagy gond - fokozatosan megszűnik. az oktatási minisztérium a nemzetiségi szövetségek és más szervek, szervezetek közreműködésével számba veszi az igényeket és elkészíti a nemzetiségi oktatás intézményhálózatára korszerűsítésének, a nemzetiségi pedagógusok utánpótlásának tervét.

a szövetség támogatja az iskolák művelődési tevékenységét, a békés megyében meghirdetett olvasómozgalmat. anyagiilag is hozzájárul a nyári olvasótáborok megszervezéséhez, mivel az eddigi tapasztalatok bizonyítják, ezek jó alkalmak az anyanyelv gyakorlására.

/folyt.köv./

16.45 rj

-28-

17.11
3P

bb. 40. / ülést tartott... 1. folyt./rj

a nemzetiségi kultúra, népművészet ápolását is hathatósan elősegítik az állami és társadalmi szervek - hangsúlyozták az ülésen felszólalók. örömmel nyugtázták: tavaly nyár óta, mióta a magyar rádió szlovák nyelvü szerkesztősége szolnokról, a miskolci stúdióba költözött, gazdagabb a szlovák nyelvü adás. a szlovák rádió kassai stúdiójának bemondói is közreműködnek itt. megjegyezték azonban: többen hallgathatnák ezt az adást, ha azt nem reggel sugároznák, amikor munkába sietnek a lakosok, hanem amikor zömmel otthon tartózkodnak, esetleg vasárnap. a szövetség - mint elmondták - az idén meghirdeti a ii. kulturális szemlét, amelyre várja a páva-köröket, a hagyományörző együtteseket, énekes- és hangszeres szólólistákat. közreműködik a nyári nemzetiségi találkozók, kulturális napok páva-kör műsorcsere meg szervezésében. hét kultur-körutat szervez a nemzetiségi művészeti csoportok közreműködésével többek között csővár, kardos, pitvaros, bánk, alsópetény községekben. a iv. honismereti-néprajzi tábor is megrendezik. /mti/

..-

bb. 42. victor vasarely grafikái

t/cs/rj pr hgy

1980. január 18.

victor vasarely grafikáiból nyílt kiállítás pénteken budapestben, a xix. kerületi nagy balogh jános kiállítóteremben.

a tárlaton bemutatott 38 grafika - amelyek a pécsi vasarely muzeum tulajdonában vannak - a művész korai, op-art korszakát idézi fel. ezeken az alkotásokon a fekete-fehér, s a színes formák optikai hatása mindig valamilyen ábrát alkot; közülük a legismertebb a harlequin és a zebra.

a tárlatot - amelyet pogány gábor művészettörténész nyitott meg, - február 25-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

..-

17.00 rj

-29-

18.10
3P

bb. 43. új magyar nagykövet ausztráliában

tr/rj pr hgy

1980. január 18.

trautmann rezső, a népköztársaság elnöki tanácsának helyettes elnöke, aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és apró Antal, az országgyűlés elnöke fogadta molnár istvánt, hazánk ausztráliába akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben utazik állomáshelyére. /mti/

-.-

bb. 44. budapesti előkészítés után összehívják a népek világparlamentjét a békéért - az országos béketanács ülése a parlamentben

of/mm/rj pr hgy

1980. január 18.

békemozgalomunk tavalyi munkáját értékelve és ideai programját körvonalazva eseményekben bővelkedő és az eredményekre épülő teendőinkben is gazdag két esztendőről volt szó az országos béketanács ülésén pénteken, az országház vadász-terében. bejelentették, hogy májusban a hagyományos béke és barátsági hónapot országsszerte sokféle gyűléssel és más politikai megmozdulással a fasizmus fölötti győzelem 35. évfordulójáról megemlékezésnek szenteli az obt. ebben az időszakban - a tervek szerint május 8. és 11. között - fővárosunkban ülésezik majd a béke világtanács elnöksége, azzal a feladattal, hogy tartalmilag és szervezetileg előkészítse a „népek világparlamentje a békéért”, elnevezésű világkonferenciát, amelyet szeptemberben szófiában hívnak össze. ugyancsak budapestben rendezik meg az idén az európai nemzetközi békemozgalom képviselőinek találkozóját is.

a sebestyén nándorné elnökletével tartott ülésen Kovács Béla, az obt főtitkára számolt be békemozgalomunk 1978. évi sokrétű tevékenységéről, s terjesztette elő az ideai programot.

a tavalyi munka és az ideai feladatok kapcsán egyaránt fontos gondolatként fogalmazódott meg: mind nagyobb jelentősége van a világ békeerő, a haladó közvélemény mozgósításának azért, hogy elüljenek a világpolitikában fujdogáló hideg szelek, enyhüljön a nemzetközi légkör, rendeződjenek a válságok. az elnök is, a főtitkár is kitért beszédében a közép-keleti helyzetre és az nato európai fegyverkezési terveire. hangsúlyozták: részt veszünk az afganisztánnal vállalt nemzetközi szolidaritás erősítésében. tavaly az obt küldöttsége személyesen is meggyőződött az afgán ellenforradalmi erők terrorakciójáról. tapasztalták - miként elmondták - az amerikai és pakisztáni fegyveresek jelenlétét, látták a felrobbantott iskolákat, kórházakat. a napi hírekben szereplő legutóbbi fejleményeket a magyar kormány állásfoglalásával megegyező módon értékelte a béketanács, egyetértve az internacionalista segítségnyújtással, további támogatásról biztosították az ülés résztvevői az áprilisi forradalom kiteljesedéséért küzdő afgán haladó erőket.

/folyt.köv./

17.10 rj

-30-

18.05
3P

bb. 44. budapesti előkészítés... 1. folyt./rj

az elmúlt esztendő tavaszi béke és barátsági hónapjáról a mának szólan is megismételték az akkori állásfoglalást, miszerint az enyhülés politikájának ki kell terjednie katonai területre is, és ezért továbbra is szükség van a haladó erők, a nemzeti békemozgalom cselekvő kiállítására. az ideai esztendő békemozgalmi programja annak jegyében fogant: minden lépés, rendezvény, megmozdulás segítse elő, hogy erősödjék a nemzetközi biztonság, folytatódjék az enyhülési politika és történjen előrelépés a leszerelésben. a nato-döntéssel ellentétben a békemozgalomnak az a meggyőződése - fogalmazták meg többen is az ülésen -, hogy az európai erőegyensúlyt nem a fegyverzet növelésével, hanem konkrét leszerelési lépésekkel lehet fenntartani. a magyar békemozgalom cselekvő egyetértéssel fogadta és - tervei szerint - sokféle formában igyekszik előmozdítani, megvalósítani a béke világtanács azon kezdeményezését, hogy a békeerők szerje a világon tegyék az 1980-as esztendőt a katonai enyhülésért kibontakozó társadalmi tömegakciók évévé.

elemző vita bontakozott ki a napirendi témákban. a felszólalók egyebek között kifejtették, hogy hazánkban minden ember egyénileg vagy kisebb-nagyobb közösség tagjaként kiveszi részét a béke építéséből, védelméből, amikor tetteivel, tudása, ereje legjavát adva szorgalmas munkát végez a fejlett szocialista társadalom építésében, a közéletben. most, az mszmp xii. kongresszusára készülődés időszakában különösen fontos - a békemunkára is lendítőleg hat - a dolgozó kollektívák kezdeményező készségének kibontakoztatása, javaslataik meghallgatása és hasznosítása. a magyar békemozgalom kiterjedt nemzetközi kapcsolatait, tekintélyét a világban tovább erősíti - fogalmazták meg - ha cselekvően részt kérünk - vállalunk az enyhülési politika megőrzésének, a fegyverkezési verseny korlátozásának, a leszerelés ügyének előmozdításából. a felszólalók itt utaltak arra, hogy ezek a törekvéseink kifejeződnek az mszmp kb kongresszusi irányelveiben is, amellyel kapcsolatban az ülés résztvevői úgy nyilvánítottak véleményt: erősítse meg a párt eddigi fő politikai irányvonalát, és a programnyilatkozatban megjelölt távlati célokkal összhangban határozza meg a fejlett szocialista társadalom építésének további feladatait.

/folyt.köv./

17.15 rj

-31-

18.10
3P

bb. 44. / budapesti... 2. folyt./rj

arra is kitértek a felszólalók, hogy békeozgalmunk-országos programjába foglaltan és helyi kezdeményezésekkel is - támogatja, a korábbiakhoz hasonlóan az idén is külfönféle politikai demonstrációkkal előmozdítja a katonai enyhülés és leszerelés kérdéseivel foglalkozó összeurópai politikai konferencia összehívását. az emberiség érdekének tekintjük - mondta az egyik hozzászóló - hogy sor kerüljön a salt ii. ratifikálására, életbe léptetésére, a hidegháborús időszakra emlékeztető módszerek visszaszorítására. egyébként ezekről a kérdésekről is szó lesz szófiában a népek világparlamentjén, ahol - a már formálódó program szerint - a nemzetközi élet legfontosabb témái, az emberiség sorskérdései kerülnek napirendre.

a vitában felszólalt dr. bartha tibor református püspök, a magyarországi egyházak ökumenikus tanácsának elnöke, ferencz né vietorisz laura, a komlói vízművek csoportvezetője, fischer páál, a kiosk elnökhelyettese, kovács jení, a kisz központi bizottságának titkára, réti ervin újságíró, dr. sali ferenc, a szót osztályvezetője, szentesi györgy mérnök-alezredes, az obt leszerelési bizottságának tagja, dr. sztanyik b. lászló, az obt elnökhelyettese, tolnay lászló, az obt leszerelési bizottságának elnöke, dr. várkonyi imre prépost kanonok, az actio catholica országos igazgatója. sebestyén nándorné zárszavával ért véget az országos béketanács idei első ülése. /mti/

bb. 45. bizalmi küldöttek fórumán a mecseki szénbányák tervei
han/rj ő! hgy 1980. január 18.

a mecseki szénbányák több mint tizennégyezer dolgozójának képviselőjében, a vállalati szakszervezeti tanács és a bizalmi küldöttek pénteken együttes tanácskozáson mondtak véleményét baranya legnagyobb ipari vállalatának idej termelési, gazdálkodási tervéről, amelynek fő célkitűzése 3 millió tonna feketeszen gazdaságos, biztonságos kitermelése. a mecseki szénbányák a tervidőszak legsikeresebb esztendejét hagyta maga mögött, amelynek egyik jellemzője volt a jó előkészítés, megfelelő szénvagyton biztosítása az idej termeléshez.

műszaki fejlesztés terén nagy előrelépést jelentett a termelőkeny, korszerű gépek megjelenése a mecsek gyomrában. idén ezek kihasználását kell fokozni. kiemelt feladat a komlói kossuth bányá új szállítóaknájának építése, szerelése, hogy a jövő év első negyedében üzembe lépjen.

/folyt.köv./
18. 00 rj

-32-

1840
BP

bb. 45. / bizalmi.. 1. folyt./rj

ezen a fórumon döntöttek a mecseki szénbányák szociál-politikai tervéről. ilyen célra 113 milliót költ a vállalat. hangsúlyozták, hogy a szigorubb gazdálkodási körülmények mellett is meg kell valósítani a munkaerő megtartása, összetételének javítása, egészséges, biztonságos munkavégzés feltételeit. megelégedéssel fogadták, hogy ez évben kiterjesztik a védőruha ellátást minden munkásállományu dolgozóra. szervezettebbé teszik a különböző foglalkozási betegségek megelőzését szolgáló egészségügyi szűrést. a bányászlakás építési akció keretében pécsent és komlón összesen 668 dolgozó jut lakáshoz. tanulmányi ösztöndíjban 36 egyetemi hallgató, 74 vajúrtanuló és ugyanennyi különböző szakmát elsajátító ipari tanuló részesül az idén.

a felszólalók éles hangon elítélték azokat, akik a bányász-lakás akció lehetőségeivel visszaélnek, beköltözés után ott hagyják a bányát. mindjárt hozzátették: a bizalmiak jobban gondolják meg, amikor ilyen támogatásra javasolnak valakit, bátrabban nyilvánítsanak véleményt az érdemtelenekről, hisz a munkahelyen közvetlenül ismerik őket, szándékaikat. sürgették továbbá a fizikai munka könnyítésére kisgépek beszerzését, helyenként a munkásszállítás feltételeinek javítását, kifogásolták a munkakesztyük gyenge minőségét.

a tanácskozás állástfoglalt a bérfejlesztés fő elveiről, irányelveiről is. a lényeg: a nagyobb teljesítményt nyújtók részeseülhetnek béremelésben. /mti/

--

bb. 46. forgalmi változások

i/cs/rj hgy

1980. január 18.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy január 20-án 8 órától 14 óráig az 51-es villamosok helyett pestimre-felső máv állomás és vörösfény utca között villamos viteldíjjal az 54-es autóbuszok, január 21-én 10 órától 12 óráig a 82-es trolibusz helyett a vonal teljes hosszában, január 22-én 21 órától 23-án 4 óráig a 13-as villamosok helyett a teljes vonalon, ugyanezen időpontban a 28-as villamosok helyett a mező imre ut-salgótarjáni út kereszteződésétől az élessarokig autóbuszok közlekednek majd, a 28-as éjszakai villamosok helyett a teljes vonalon autóbuszokkal szállítják az utasokat, a 36-os villamosok pedig nem közlekednek. január 21-től 26-ig naponta este 20 órától hajnali 3 óráig a milleniumi földalatti helyett, 22-én, 23-án és 24-én 9 órától 13 óráig a 82-es trolibusz helyett a vonal teljes hosszában, valamint 27-én 8 órától 16 óráig a 75-ös trolibuszok helyett végállomásig autóbuszok közlekednek.

/folyt.köv./
a thököly ut- hungária körút kereszteződéstől
népliget

18.10 rj

-33-

1945
BP

bb. 46. /forgalmi változások... folyt./rj

az észak-déli metró építési munkálatai miatt 21-én üzemkezdettől a 99-es, a 99-es gyors és a 199-es autóbuszok utvonala ideiglenesen módosul. megszűnik a megálló pesterszébet vasut-sor felé a pannónia utcában, helyette a damjanich utcában lesz, illetve a józsef körút felé az ady endre uton, helyette a dugonics utca - ady endre ut kereszteződésében lesz új megálló.

csatornaépítési munkálatok miatt 21-én üzemkezdettől a 98-as autóbuszok mindkét irányban a ferihegyi ut-széchenyi utca - bakancsos utca-pesti ut- rákoskeresztúri végállomás utvonalon közlekednek, a megállók nem változnak.

a zalka máté téren végzendő közmű- és vágányépítési munkálatok miatt 23-án üzemkezdettől a 13-as villamosok órs vezér tér-zalka máté tér, a 13-as a-jelzésűek nagyváradi tér- pacsirta telep, a 13/b-jelzésűek mázsa utca-nagyváradi tér, a 28-as villamosok józsef körút - pongrác ut, a 28-a-jelzésűek zalka máté tér-ujkötmető, a 36-os villamosok pedig baross tér-pongrác ut között közlekednek. a 13-as és 28-as villamosok pótlására a patak István tér-pong-rác ut, illetve mázsa utca között autóbusszokkal szállítják az utasokat. /mti/

--

bb. 47. befejeződtek a magyar-vietnami gazdasági tárgyalások

t/sz/rj pp hgy

1980. január 18.

pénteken, jegyzőkönyv aláírásával befejeződtek a magyar-vietnami gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 8. ülés-szakának tárgyalásai. az erről szóló jegyzőkönyvet borbándi jános és do muoi miniszterelnökhelyettesek, a bizottság társelnökei, a parlament delegációs termében írták alá.

a bizottság áttekintette az előző ülészen hozott határozatok teljesítésének menetét. megalapozással állapították meg, hogy a két ország gazdasági együttműködése eredményesen fejlődött, a kapcsolatok tovább erősödtek. részletesen elemezték az 1976-80-ra elfogadott gazdasági együttműködési program eddigi megvalósítását is és kijelölték a további feladatokat.

/folyt.köv./

18.20 rj

-34 -

1980
3P

bb. 47. / befejeződtek... 1. folyt./rj

megállapították, hogy a programban előirányzott ipari létesítmények tervezése, építése, és a kooperációs együttműködés kialakítása megfelelő ütemben halad. a lehetőségeket azonban tovább kell kutatni a következő ötéves tervidőszakra vonatkozóan és azokat a középtávu tervek egyeztetése során konkretizálhatják.

a bizottság tudomásul vette az ez évre szóló magyar-vietnami árucsereforgalmi és fizetési jegyzőkönyvben foglaltakat, amely 33 millió rubeles árucserét irányoz elő, s amelyet a múlt év novemberében, budapesten írtak alá. a bizottság megbizta a két ország külkereskedelmi szerveit, hogy tegyenek intézkedéseket az ütemesebb szállítások érdekében.

az ülészen elfogadta a központi tervező szervek beszámolóját, pozitívan értékelte az 1981-85 közötti időszak együttműködési elképzeléseiről, a gazdasági kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről folytatott tárgyalásokat. az illetékes minisztériumokat megbizta, hogy folytassanak szakértői megbeszéléseket.

a bizottság eredményesnek ítélte a műszaki-tudományos kérdésekkel foglalkozó albizottság eddigi munkáját és itt is kijelölte a további feladatokat. /mti/

--

bb. 49. marjai józsef moszkvai tárgyalásai

i/sl/rj hgy

1980. január 18.

a kgst végrehajtó bizottságának ülésén részt vett magyar küldöttség vezetője, marjai józsef miniszterelnökhelyettes, hazánk állandó képviselője a kgst-ben, a végrehajtó bizottság ülését követően - mint a magyar-szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke - moszkvában tárgyalt konsztantyin katusev miniszterelnökhelyettes-sel, a bizottság szovjet tagozatának elnökével.

/folytköv./

18.50 rj

-35 -

1980
3P

bb. 49. / marjai józsef... 1. folyt./rj

áttekintették a két ország együttműködésének időszerű kérdéseit, egyeztették az ezévi külkereskedelmi forgalom gyakorlati lebonyolításával összefüggő feladatokat, megvizsgálták a további konkrét együttműködési, szakosítási és kooperációs megállapodások előkészítésének feltételeit, a bizottság munkatervében a két ország távlati együttműködésének kialakítását szolgáló közös teendők végrehajtásának menetét.

marjai józsef a továbbiakban megbeszélést folytatott a magyar népköztársaság és a szovjetunió közötti sokoldalú együttműködés témáiban ivan arhipov, tyihon kiszeljov, zija nurijev miniszterelnökhelyettesekkel, nyikolaj patolicsev külkereskedelmi miniszterrel és vlagyimir alhimovval, a szovjetunió állami bankjának elnökével.

marjai józsef pénteken hazaérkezett. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent valerij muszatov követőtanácsos, a szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. /mti/

--

bb. 48. időjárásjelentés

rj pá hgy

1980. január 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. január 18-án, pénteken este:

tulnyomóan borult, téli idő

várható időjárás szombat estig: erősen felhős, néhány helyen ködös idő lesz. főként a déli és a nyugati országrészben várható ismétlődő havazás. a déli, délkeleti szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap általában 0 fok körül, északkeleten minusz 5 fok közelében. /mti/

--

19.00 rj

-36-

19³⁰
BP

bb.. 50. újra működnek a telefonok a ii. kerületben

i/kg/rj hgy

1980. január 18.

a budapesti távbeszélő igazgatóság közlése szerint péntek estére újra üzembe helyezték a ii. kerület volkmann utca 1. számú ház udvarán lévő telefonközpontot. az épületben - mint ismeretes, - szerdán este robbanás történt. szerencsére a központ áramköreit nem érte komolyabb károsodás. a központhoz tartozó 400-szerda este óta nem működő - telefonállomást folyamatosan bekapcsolják a hálózatba. az épület megrongálódott falait rövidesen helyreállítják. /mti/

--

r

bb. 51. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

rj hgy

1980. január 18.

- 27. sajtótájékoztató
 - 28. kiállítás
 - 29. születésnap
 - 30. új óvoda
 - 31. expressz tervek
 - 32. háttérpar
 - 33. megállapodás 14. n. jav. /
 - 34. hétfőtől újra ügyfélszolgálat 15. n. jav. /
 - 35. megemlékezés 16. n. jav. /
 - 36. magyar filmek brestben
 - 37. rendőrségi felhívás
 - 38. lakástűz
 - 39. tóth menyhért temetése
 - 40. ülést tartott.... 17. n. jav. /
 - 41. bajtársi találkozó
 - 42. victor vasarely grafikái
 - 43. új magyar nagykövet
 - 44. obt ülés 18. n. jav. /
 - 45. bizalmi küldöttek
 - 46. forgalmi változások 19. n. jav. /
 - 47. magyar-vietnami tárgyalások
 - 48. időjárásjelentés
 - 49. marjai józsef tárgyalásai
 - 50. ismét működnek a telefonok
 - 51. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre, halasi györgy

21.00 rh

-37-

21¹⁰
BP

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. kedden ismét megnyitja kapuit az operaház

-ár/tj pr/rj hgy

1980. január 19.

Január 22-én nyitja meg ismét kapuit a közönség előtt az operaház. gyorsan halad a január 14.-i tüzeset okozta károk helyreállítása, a következő napokban már próbákat is tartanak a színpadon, így kedden este, a balett-társulat előadásával folytatódhat a színház programja - tájékoztatta az mti munkatársát szirtes györgy igazgatóhelyettes.

mint ismeretes, hétfő délután kigyulladt a színpad előfüggönye, s megrongálódtak a környező kulisszák, diszitések is. a tüzet a helyi tűzország, a színházi dolgozók segítségével gyorsan sikerült lokalizálni, s a nagy erővel helyszínre érkező tűzoltók percekben belül elfojtották a lángokat. a tüzeset idején a budapesti filharmóniai társaság zenekara tartott főpróbát a színházban. gyorsan, fegyelmezetten hagyták el a veszélyeztetett területet, így személyi sérülés nem történt. csupán az oltásban segédkező operaházi dolgozók egyike szenvedett enyhe füstmérgezést, de állapota nem volt súlyos, már szerdán elhagyhatta a kórházat. a tűz okának megállapítására szakértők bevonásával indított vizsgálat tovább folytatódik.

/folyt.köv./

-1-